

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales. — F

16 de marzo de 1.860

FUNDADOR: FRANCISCO RUEDA LÓPEZ

AÑO LXXIII

ALMERIA Viernes 2 de Diciembre de 1.932

Número 24.809

NUESTRAS COSAS

Siempre nos pasa lo mismo; no hacemos más que olvidar nuestros deberes y, como es natural, nos quedamos a la luna de Valencia, aún cuando nos asalta la razón para lograr muchas mejoras que otras capitales consiguen con gran facilidad. Nos referimos hoy a un suelto que hemos leído en la prensa de Madrid, en el cual se da cuenta de la compra por el Estado de los terrenos del llamado «Cerro Murciano», en Córdoba, para ser destinados a campo de tiro y maniobras militares. ¡Qué bien contrasta esta noticia con el abandono que tiene el mismo Estado a nuestro campo de tiro y maniobras en el acuartelamiento de Viater. Es decir, que el Estado ha hecho desembolsos para establecer esos campos en Córdoba y, sin embargo, los nuestros, que nada le costaron, duermen el sueño de los justos, lo mismo que los magníficos pabellones del referido acuartelamiento, a los cuales prometió el señor Azaña enviar numerosas fuerzas de todos los cuerpos militares, no por favorecer a Almería, sino por nuestra especial situación estratégica.

Ahora nos saldrá al paso algún enemigo acérrimo de todo lo que significa fuerza armada para el mantenimiento del orden, de que no hacen falta ni los guardias de asalto, ni el Ejército, ni la Guardia civil, y que, por tanto, está bien que siga sin ocuparse el Campamento Álvarez de Sotomayor y sin utilizarse los campos de tiro y maniobras, aunque éstos sean los mejores que existen en toda España. En cambio, en Córdoba no lo creen así y han estimulado al Ministerio de la Guerra para que compre esos terrenos y tenga aquella capital dichas mejoras, que indudablemente han de dar vida e importancia a la referida ciudad.

Estariamos conformes con esas teorías de que no hacen falta esos elementos militares, cuando efectivamente no los pidiesen en parte alguna y se tratase de suprimirlos por completo. Pero, francamente, mientras no llegue ese momento, todas las capitales desean la mayor acumulación en sus lares de elementos militares, porque saben hasta la saciedad que ellos prepercionan vida al comercio y a todas las pequeñas indus-

trias, dando una nota de animación e importancia a las grandes y pequeñas urbes. ¿Qué adelantamos nosotros con hacer repulsa de esos medios de vida? ¿Es que con ello se va a suprimir el Ejército? Lo único que alcanzaremos es que otras capitales se engrandezcan y que la nuestra, más necesitada que ninguna, siga olvidada arrastrando su pobreza. Eso es lo único que conseguiremos.

Allí, en Córdoba, como decimos, lo entienden de otra manera, y al ir el general de nuestro Ejército señor Ruiz Trillo a hacerse cargo de los referidos terrenos, el Ayuntamiento, Diputación y todas las demás entidades de la expresada localidad le han mostrado su agradecimiento y le han obsequiado con un banquete. Está bien que allí se agasaje a los que pudiendo le dan nuevos elementos militares a Córdoba; aquí se creen algunos que eso no solo carece de importancia, sino que no debemos pedir nada que se relacione con las fuerzas militares.

¿No hubiese sido para el Estado una economía grande el dejar de comprar esos terrenos y utilizar los nuestros que no le han costado nada? Indudablemente; pero por lo visto a nosotros nos sobran medios de vida y le faltan a Córdoba. Y en esta textura nuestra, con seguridad que vamos a lograr que desaparezca todo lo que significa fuerza pública. Con nuestra modalidad es seguro no va a quedar ni un soldado en pie.

MINUCIAS TELEFÓNICAS

¡Que venga pronto el automático!

Reiteradamente, acuden a nosotros muchos amigos abonados al servicio telefónico, o simples usuarios del mismo, exponiendo sus lamentaciones contra la tardanza en responder la Central a las llamadas que se le dirigen. Claro está que no sucede todos los días, ni a todas horas, que esto sería el colmo, pero sí con una frecuencia que no acredita el practicismo de este adelanto universal.

Nosotros mismos hemos apreciado de cerca esta deficiencia, llamando una, dos, tres veces, y aún más de tres, en la forma prevenida, sin conseguir escuchar la

petición de número hasta después de transcurrir un lapso que rebasa los límites de lo prudencial.

Si es culpa en ocasiones de la telefonista (cuyos pies besamos) encargada de atender el llamamiento, e puede atribuirse la falta a la Compañía, que escasea el personal, es cosa que no nos compete descubrir. Pero la anomalía consignada queda.

Y como estamos convencidos (musulmanes que somos) de que

nadle contra el destino lucha puede, más que trazas de pretensión tiene este suelto carácter de invocación para desear que se confirmen pronto los crecimientos formulados de oficio al Alcalde por el jefe del distrito quinto (Sevilla), don Gumersindo Rico.

¡Sí, señor, sí; que venga pronto el automático!

Número de ocho páginas

Del libro de la vida

II

El que marcha por esas calles desnudo de pensamiento corre el riesgo de ser cruzado como un animal salvaje.

Se perdenan y hasta se alaban las desnudeces materiales, pero no se transige con la sinceridad que es la desnudez del alma.

Este fenómeno perdurable nos fuerza a pensar que si la hipocresía nunca será un deber, es a menudo una triste necesidad, y lo necesario—como decía el filósofo—está más allá del bien y del mal.

En las Cámaras legisladoras se representan alguna vez por actores no oficiales, divertidas faras, cuando no pequeños dramas.

La entrada es gratuita y el teatro, sin hipébole, magnífico.

Lo malo es que los artistas no siempre suelen estar al elevado nivel que piden sus papeles.

Al público que asiste al espectáculo no le está permitido, silbar.

«Su señoría» es un cobarde—

dice un diputado a otro.—Y su «señoría» un «canalla» contesta el jurado.

Reconocer «señoría» a una persona para ofenderla después, me parece una incongruencia a más de una falta de educación.

Indudablemente hay más lógica en las disputas populares.

Todos se insultan, pero ninguno se da tratamiento.

Esta es la verdadera democracia.

En uno de sus últimos artículos inserto en la brillante hoja literaria de «La Epoca» decía el erudito académico y delicado poeta don Manuel de Sandoval (que en paz descanse), «que pues la vida es farsa, debiera cada uno representar el papel que le tocara en suerte lo mejor posible».

Es gran verdad pero ¡ay! que para el precio que la función nos cuesta encuentre muy deslucido el trabajo de los histriones.

PASCUAL SANTACRUZ

CRÓNICA

AGUA Y PETRÓLEO

Bajo estos sugestivos títulos, publica «La Libertad», de Madrid, el siguiente interesante artículo:

«Almería se muere de sed. Y de hambre. Los pueblos de la bella provincia andaluza ofrecen un aspecto desolador. Desde hace mucho tiempo, tanto que resulta increíble que haya resistencia bastante para sufrirlo, la sequía prolongada hasta agotar, hasta enloquecer, esterilizar los campos almerienses. La situación desesperada, término decisivo que expresa un estado de angustia irrogable, acusa allí caracteres de permanencia. Sólo el temple heroico de los campesinos y su sobriedad, su abstinencia más bien, largamente practicada, les hace

capaces de soportar las durísimas e interminables jornadas.

Contribuye, además, a acentuar la sensación de angustia el terrible aislamiento en que se tiene a aquel sector de la región andaluza.

Frecuentemente se alzan algunas voces solicitando de los Poderes públicos un poco de atención para aquel olvidado trozo de la Península. Pero las voces suenan inútilmente en el desierto de la indiferencia.

Las noticias que dan cuenta de las emigraciones colectivas no preocupan; las que se refieren al hambre irremediable de pueblos enteros no impresionan. La miseria de Almería en un capítulo más de los consignados en el índice

de miserias de la nación. Y para solucionar éstas existe un proyecto que procura conciliar todos los intereses. Pero no es lícito censurar las demoras que se originan, si se considera que las precipitaciones pueden resultar contraproducentes.

No queda, pues, otro remedio que someterse a la burocracia y aguardar a que, olímpico desprecio del tiempo, se llenen los trámites «necesarios». Si durante la espera se agotan las reservas vitales y la depauperación se apodera de los organismos, ¡mala suerte! Y a proceder a nuevos trámites por eliminación de peticionarios.

Ourre también que el presupuesto de Obras públicas, elevado hasta donde las circunstancias lo permiten (las circunstancias pueden ser más favorables al presupuesto de Guerra) no cuenta con disponibilidades que equivalgan a las necesidades. Y en este frío lenguaje oficial se responde a la urgentísima demanda de auxilio, como si así pudiera persuadirse a los que se mueren de hambre de lo inmotivado de sus peticiones.

Pero un día, mientras los proyectos de alumbramiento del agua, de resurrección de la tierra abrasada que puede ser de nuevo vega fertilísima, duermen entre dictámenes e informes, se sospecha que en Almería, inagotable, existen yacimientos de petróleo. Las venas subterráneas de la provincia costera conducen ese precioso líquido que en lenguaje técnico obtiene el valioso sobrenombre de materia prima. La más codiciada quizá, hoy que el motor triunfante la necesita para su energía.

Y entonces, el solo anuncio de esta posibilidad estimula la ambición del capital privado y se anuncia la constitución de una Sociedad por acciones para la explotación de los presuntos yacimientos.

El capitalismo industrial advierte rápidamente la trascendencia económica del descubrimiento y se dispone a apadrinarlo con pasmosa actividad. Los pozos petrolíferos cuentan con el apoyo financiero de los cultivadores del dividendo seguro.

La agricultura en cambio, no recibe ninguna ayuda: ni la oficial ni la particular.

Los campesinos verán, probablemente, las instalaciones destinadas a la extracción del petróleo, y sentirán con más intensidad el desamparo de que se les hace víctimas.

El petróleo es, en la actualidad, la esencia que alimenta el movimiento del mundo. Cierto. Pero, ¿y el agua? ¿Por qué no se la transporta para que fecunde la tierra? ¿No es la savia que nutre la vida del mundo?

Los campesinos andaluces tal vez no se expliquen ahora el cómo maio trato diferencial que se establece entre el petróleo, solicitado en todos los mercados, y el agua que ellos solicitan ansiosamente. Es posible que no tarden mucho tiempo en explicárselo.

ROSARIO DEL OLMO

Del Ayuntamiento

—o—
Sin noticias

Ayer, en la visita diaria al alcalde señor Oliveros Ruiz, úlcamente comunicó a los periodistas que continuaba la labor con la comisión de Hacienda para la confección del presupuesto que ha de regir en el próximo año.

Comisión de estudiantes

A la una y media de la tarde recibió el señor Oliveros Ruiz a una comisión de alumnos del Magisterio.

Esta le expuso su deseo de que contribuyera a los gastos que ha de ocasionarles la asistencia al Congreso regional del Magisterio que comenzará mañana.

Como le expusieron que habían visitado al señor Gobernador y les había ofrecido contribuir con alguna cantidad y también lo hicieron al presidente de la Diputación provincial y les anunció que les entregaría 150 pesetas al alcalde les hizo entrega de 150 pesetas de su bolsillo particular.

Los estudiantes salieron satisfechísimos de la acogida que les dispensó el señor Oliveros Ruiz.

Se abrió el pago

Ayer tarde se abrió el pago al personal dependiente del Ayuntamiento, comenzando por las brigadas obreras.

Soldados útiles e inútil

La Caja de Reclutas número 19, Junta de Clasificación y Revisión, de Almería, en sesión celebrada el día 30 del pasado Noviembre, declaró soldados útiles para los servicios auxiliares a los mozos José Quintana Guíjarro y José Capel Cuadrado e inútil total a José García Márquez.

También acordó denegar la prórroga de primera clase solicitada y declarar soldado de concentración al mozo del reemplazo de 1928, Manuel Capel Jarado.

Un plazo de ocho días

La Delegación provincial del Consejo de Trabajo de Almería, ha señalado un plazo de ocho días para que sean libradas las cantidades correspondientes a las dozeavas partes vencidas en el año actual, con que dicha Corporación ha de contribuir al sostenimiento del presupuesto de gastos de la Delegación.

Para un alojamiento

El Juez de Instrucción del distrito de la Audiencia solicita de la Alcaldía se le manifieste el podería facilitar alojamiento a una familia desahuciada en la casa número 2 de la calle de Arriaza, que cuenta con siete hijos.

Trasladando un acuerdo

Por esta Alcaldía se ha remitido al señor Gobernador civil una certificación del acuerdo adoptado por la Corporación en pública sesión de que se realicen las edificaciones

complementarias en la Escuela de Artes y Oficios y sea elevado este centro a la categoría de superior, por si se digna elevarla al señor ministro de Instrucción pública.

Comisión de Ornato

Para esta mañana, a las doce, ha sido convocada la comisión de Ornato, con objeto de despachar varios asuntos pendientes de trámite.

Espectáculos

Teatro Cervantes

Función de cine mudo para esta noche, a las 9 45.

Una película cómica y la superproducción titulada «Tentación», por Greta Garbo.

Salón Hesperia

Función de cine sonoro para esta noche, a las 9 45.

Una película cómica, de dibujos, y la superproducción Oso «El cantor desconocido», por el gran cantante Lucien Meratore.

Campaña frutera

—o—

Desde Londres nos comunican los señores González Egea y Campaña lo siguiente con fecha 25 del pasado noviembre:

Londres.—Hoy se efectuaron en subasta unos 6 500 barriles del vapor «Ciscar», realizándose de 8 a 18; la mayoría de 9 6 a 12. Mercado decididamente más bajo. Algunos lotes retirados.

Liverpool.—Unos 3 900 barriles del vapor «Avance» de 6 a 15; en general de 8 3 a 10 6. Algunos retirados.

Demanda floja.

Bristol.—Unos 4 950 barriles del vapor «Bredabuk», de 5 a 16; la mayoría de 9 a 11. Demanda floja. Algunos retirados.

Hamburgo.—Unos 22 300 barriles de los vapores «Harriet» e «Ingar» de 3 50 a 12 marcos, en general de 7 a 8 50. Mercado sin variación.

Boston.—En esta semana se vendió el cargo, unos 5 000 barriles del vapor «Las Palmas», de 6 a 15; la mayoría de 9 a 7 1.

Demanda en general floja con tendencia a la baja.

El vapor «Skagerack», que feneció ayer, salió por la noche para Hull, con 2 454 barriles y 150 medios.

En servicio de cabotaje se embarcaron en el «Ayala Mandi», para Málaga, 76 barriles, 20 medios y 340 cajas.

En puerto no quedó ningún vapor a la carga.

Ayer se autorizaron al vapor «Erika» con destino a Londres, 6.797 barriles, 16 medios y 179 cajas.

Al «Vesta», para Newcastle, se autorizaron 1 858 enteros y 20 medios y para Southampton

1.689 barriles, 32 medios y 628 cajas.

Suma la exportada hasta anoche en 212 vapores, 1 701 930 barriles, 23 313 medios y 139 368 cajas.

En 1 de diciembre del año anterior, en 195 vapores iban embarcados 1.615 986 barriles, 53 060 medios y 95 375 cajas.

En igual fecha de 1930, iban embarcados en 208 vapores 1.334 315 barriles, 27.101 medios y 19 912 cajas de uvas.

En igual fecha de 1929 en 211 vapores, 1.807 941 barriles, 29.824 medios y 36 289 cajas.

Exportación por mercados hasta el día de ayer inclusive:

Destinos	Barriles	Medios
Boston . . .	24.079	53
Bremen . . .	94.123	1 009
Belfast . . .	2.922	
Bristol . . .	34.256	739
Cabotaje . . .	2 736	1060
Cardiff . . .	40.573	
Copenhague . . .	2.522	201
Dublin . . .	4.087	
Finlandia . . .	14.331	170
Glasgow . . .	126.610	304
Hamburgo . . .	273 276	4 840
Hull . . .	83.864	354
Liverpool . . .	286.866	1.105
Londres . . .	373.130	2.298
Lisboa . . .	190	115
Manchester . . .	42.757	413
Marsella . . .	3.444	2 841
Newcastle . . .	41.764	289
P. Noruega . . .	71.553	439
P. Suecia . . .	66.031	409.
Rotterdam . . .	3.763	
Southampton . . .	48.214	812
Gdynia . . .	1 625	
Stettin . . .	3 930	
Sud América . . .	23.107	1 764
Varios . . .	541	804
Total . . .	1.701 930	23 313

Del Gobierno civil

Ayer nos fué facilitada en la secretaría del Gobierno civil la siguiente nota oficial:

«En la tarde de ayer presidió el señor Gobernador la sesión plenaria de la Junta de Obras del Puerto despachándose diversos asuntos de interés, entre ellos el presupuesto de este organismo para el próximo año.

Después de las sucesivas reuniones que venían celebrándose entre los obreros esparteros y los patronos de este gremio en las cuales se discutían unas bases para estos trabajos, fueron estas aprobadas, estándose redactando en limpio para ser firmadas por ambas partes.

Como en las sucesivas reuniones que venían celebrándose en presencia del señor Gobernador por el representante en Almería del contratista de las canteras del dique que muelle de poniente y los obreros de estos trabajos, que habían declarado la huelga como protesta al turno establecido en los meses, no era encontrada una fórmula que pusiera fin a este paro, por no disponer el representante

del contratista amplias atribuciones en cada caso para resolver por su cuenta; y para no demorar la solución de este conflicto, el señor Gobernador rogó al contratista don Alfonso Nieto Urrea, que reside en Cartagena, viniese a Almería.

El señor Nieto, acompañado de su letrado don Rafael Orduña, llegó ayer visitando seguidamente al señor Gobernador; así que se esforzó a hacer todo lo posible por llegar a una solución con los obreros a pesar de su decidido propósito de solicitar la rescisión del contrato de estas obras.

Anoche a las 10 se reunieron el abogado señor Orduña, el representante del contratista señor Vazquez, en unión del encargado de los trabajos de una parte, y el secretario de la U. G. T. y el comité de huelga de otra, y en presencia del señor Gobernador y después de discutir ampliamente ambas representaciones, se llegó a un acuerdo, levantándose un acta que firmaron todos con el visto bueno del señor Gobernador y reanudándose los trabajos en el momento entrante, a las cuatro de la mañana.

La reunión duró hasta cerca de las tres, por lo que no fué posible comunicar a la prensa la solución de este conflicto.

De Los Gallardos

Climatología local

El resumen las observaciones meteorológicas efectuadas durante el mes de noviembre último en la Estación pluviométrica de Los Gallardos, es como sigue:

Predominaron en la primera decena los vientos flojos del E. y en las dos últimas los flojos y moderados del N. W. Hizo viento fuerte el 22 y el 27.

Formáronse coronas lunares los días 7, 13 y 14 y arcos iris el 8 y el 10. Hubo tormenta el 8.

El cielo presentó diez y ocho días cubierto, uno nublado y once despejado.

La temperatura fué ligeramente fresca.

Llovió débilmente los días 17 y 28; débilmente el 8, 9, 10, 16 y 19 y con fuerza el 29 y el 30.

El agua caída en noviembre de 1928 alcanzó una altura de 155 milímetros; en 1929, de 54 m.m.; en 1930, de 690 m.m.; en 1931, de 198 m.m. y en 1932, de 494 milímetros.

La altura media en los últimos cinco años es de 316,2 m.m.; fué el mes más abundante el de 1930 y el más escaso el de 1929, el del actual tiene un superavit, respecto a la altura media, de 17,78 m.m.

Durante el mes fueron escasas las lluvias excepto los días 29 y 30 que llovió lo preciso para poder dar comienzo a las siembras.

Diciembre de 1932.

MIGUEL ROMO RODRIGUEZ
Maestro nacional

Lea usted
'La Crónica Meridional'

Noticias Telegráficas de la tarde

De nuestro corresponsal especial

Lotería Nacional Varias noticias

Madrid, 1

En el sorteo de la Lotería celebrado hoy, han obtenido los primeros premios los siguientes números:

Premio mayor, con 100.000 pesetas,

8.017

en Madrid, Palma de Mallorca, El Artillero (Santander), Ceuta, Vigo y Babao.

Segundo premio, con 60.000 pesetas,

34.259

en Madrid, León, La Línea, Sevilla y Valencia.

30.333

Tercer premio, con 30.000 pesetas,

en Barcelona, Palma de Mallorca, La Coruña, Madrid, Sevilla y Benavente (Zamora).

Con 1.500 pesetas

23 867	29 998	5 280
28 361	3 883	12 399
2 259	17 066	42 867
13 139	31 006	19 336
2 538	36 933	

—0—

Madrid, 1

Donaciones del Presidente

Segun ha manifestado el Presidente de la República señor Alcalá Zamora, se propone costear de su peculio particular los juguetes para obsequiar en la próxima Pascua a los niños que concurren a los grupos escolares de Cervantes, enclavado en el distrito de Chamberí, donde él fué elegido para el cargo de concejal, y al grupo escolar de Pérez Galdós, que pertenece al distrito de Palacio.

Un concurso

Esta mañana tuvo lugar el acto de descubrir los pliegos de los proyectos para construir un nuevo Viaducto que sustituya al actual.

A dicho concurso se han presentado ocho proyectos.

Firma de Guerra

Se ha concedido por el ministro de la Guerra señor Azana, la Gran Cruz de San Hermenegildo al brigadier don Gregorio Benito.

También se ha firmado la

promoción al empleo de brigadier, del coronel de infantería, que está en situación de separado del servicio, don Juan Calero Oserga.

Igualmente se ha firmado una disposición, por la cual se ordena que el Cuerpo de Guardia colonial se someta al carácter militar, estando sus individuos bajo el fuero de la jurisdicción de Guerra cuando se cometan delitos militares. Si los delitos fuesen comunes, se les someterá a los tribunales ordinarios.

De la "Gaceta"

La «Gaceta» de hoy publica una disposición regulando el trabajo en las Artes Gráficas, cuyas normas señala.

También dicta las instrucciones necesarias para el régimen del profesorado de segunda enseñanza, acerca de las materias que constituyen el primer año del nuevo bachillerato, insertando la lista de profesores de segunda enseñanza admitidos al concurso de plazas para el extranjero.

Firma de Hacienda

El ministro de Hacienda, al recibir a los reporteros, les facilitó una nota de los siguientes decretos de dicho departamento que han sido sancionados con la firma presidencial:

Uno, promulgando una ley relativa a la emisión de sellos con retrato de Ruiz Zorrilla para conmemorar el centenario del ilustre republicano.

Otro, promulgando una ley que concede un plazo que termina el 31 de Marzo de 1933, para declarar la verdadera renta que perciben de las fincas rústicas.

Conferencia

El Nuncio de Su Santidad, ha celebrado esta mañana una conferencia con el ministro de Justicia señor Albornoz,

La entrevista fué bastante extensa.

PERPEN

MUY INTERESANTE

Señoras: Con las nuevas hornillas de gas a consumo reducido que acaba de recibir la Compañía Fuerzas Motrices del Valle de Lecrín se gasta **mucho menos** que con carbón vegetal. Son por lo tanto

Más rápidas

Más cómodas

Más limpias

Más higiénicas; y

Más económicas

Avisad a Lecrín, Rueda López, número 8. Sección Comercial y nuestros técnicos os lo probarán. Además se os facilitará la adquisición del modelo que necesitéis a plazos mensuales y a precio limitadísimo.—Teléfono, 1-3 6.

PUBLICACIONES

"NUEVO MUNDO"

—0—

En su próximo número publicará una amplia información sobre el tema de más apasionante interés político (la ley de Congregaciones religiosas) con declaraciones de importantes personalidades.

Figuran también en el sumario: «Jugueteos ex regios», «Cómo se trabaja en el Dueso», «Mussolini declara la guerra a las mujeres», «Paseos por California», «Presupuestos», «Teatros», «Arte, literatura y actualidades».

Compre usted siempre «Nuevo Mundo»: 30 céntimos en toda España.

Miguel García Algarra
OCULISTA

CONSULTA: DE 10 A 12 Y DE 4 A 6
Terriza 15. Almería

DE GANADERIA

**CONFERENCIAS
POR RADIO**

La Dirección General de Ganadería e Industria pecuaria ha organizado una serie de emisiones sobre «Ganadería, sus producciones, sus Industrias y su Higiene», que serán radiadas desde Madrid.

No solo por los temas, verdaderamente sugestivos, sino por las personalidades encargadas de su desarrollo, figuras todas ellas de gran relieve en el campo de la ciencia Veterinaria y de sus aplicaciones las conferencias objeto de este Ciclo tendrán extraordinaria importancia para la riqueza ganadera de España.

Es una nueva modalidad de suma trascendencia para la obra constructiva de la República por lo que la Asociación provincial Veterinaria, secundando tan plausible y beneficiosa iniciativa de la Superioridad, encarece que sean escuchadas con la mayor atención las emisiones de referencia, puesto que ellas constituirán una Cátedra cuyas enseñanzas llegarán a todas partes y estarán al alcance de todas las inteligencias para que sus resultados den el fruto apetecido.

El programa de las emisiones será el siguiente:

Días 4 y 7 de diciembre.—Conferencias de don Juan Ruf Codina, sobre el tema: «Cooperativismo pecuario».

Días 11 y 14.—Conferencias de don Cruz A. Galiástegui Usamuno, sobre el tema: «Factores de la mejora ganadera».

Días 18 y 21.—Conferencias de don Casáreo Sanz Egaña, sobre el tema: «Industrias de la carne».

Días 28 diciembre y 4 enero.—Conferencias de don José Vidal Munnés, sobre el tema: «Higiene de la leche».

Días 8 y 11 enero.—Conferencias de don Andrés Buitto Gar-

cia, sobre el tema: «Orientaciones a la cultura rural».

Días 15 y 18 enero.—Conferencias de don Santiago Taplas Martín, sobre el tema: «Avicultura y Conicultura prácticas».

Días 22 y 25 enero.—Conferencias de don León Hargueta Navas, sobre el tema: «Apicultura práctica».

Días 29 de enero y 1.º de febrero.—Conferencias de don Carlos Ruiz Martínez, sobre el tema: «Prevención de zoonosis transmisibles al hombre».

Días 5 y 8 febrero.—Conferencias de don Gonzalo Barrose, sobre el tema: «Industrias de la leche».

Días 12 y 15.—Conferencias de don Pedro Carda Gómez, sobre el tema: «Medios de fomento ganadero».

Días 19 y 22.—Conferencias de don Francisco Centrich, sobre el tema: «Factores sociales en la explotación ganadera».

Días 26 febrero y 1.º marzo.—Conferencias de don José María Aguinaga Font, sobre el tema: «Comprobación del rendimiento ganadero y libros genealógicos».

Días 5 y 8 de marzo.—Conferencias de don Martín Ciga, sobre el tema: «Los concursos como medio de mejora de la ganadería».

Días 12 y 15.—Conferencias de don Juan Ruiz Folgado, sobre el tema: «Enfermedades del ganado».

Todos los domingos, a continuación de las conferencias, don Antonio Eraña emitirá la resolución de consultas que sobre asuntos de carácter general se le envían por escrito, a la sección de Labor Social de la Dirección.

Día 19 de marzo.—Cierre del ciclo por don Félix Gordón Ordáx, con una conferencia sobre «Veterinaria y Ganadería».

Las conferencias darán comienzo a las 19'30 los días señalados.

DEL PUERTO

He aquí el movimiento en nuestro puerto en el día de ayer.

DE ENTRADA

Vapor danés «Skagerack», de Cartagena, con carga general.

Vapor español «Ayala Mendí», de Alicante, con idem idem.

DE SALIDA

Vapor danés «Skagerack», para Hull, con frutas.

Vapor «Ayala Mendí», para Málaga, con carga y pasajeros.

Vapor «Ophir», para Palma de Mallorca, en lastre.

"Boletín Oficial"

=0=

Extracte del correspondiente al día 1:

Circular del Gobierno civil que dirige por segunda vez a los Ayuntamientos que cita, con el apercibimiento de imposición de multa por 25 pesetas en caso de que al tercer día a contar desde la publicación en el periódico oficial de esta provincia, no hubiesen remitido a este Gobierno la estadística de ciegos existentes en sus términos municipales, según dispone el ministerio de la Gobernación.

Anuncio de concurso público que hace la Junta de Obras de

este puerto, en virtud de lo que determina la «Gaceta» del 24 del pasado, para la adquisición de una grúa-títan eléctrica capaz para 10 toneladas y con destino a las obras que se efectúan en el puerto de Adra.

Admisión del registro minero número 37 639 que don José Soriano Martín, solicitó con el nombre de «Nieve y Fuego» de 102 pertenencias de carbón en término de Baires.

Anuncio de subasta que hace la Comandancia de Carabineros de esta plaza, para enajenar un caballo declarado desecho.

Cédula de notificación y requerimiento que hace el Juzgado de Madrid.

Seguro de Maternidad

En cuanto a este Seguro están obligados a su cumplimiento todos aquellos patrones que tengan a su servicio obreras mayores de 16 años y menores de 50.

La forma de cumplir con este seguro es afiliarse en los padrones modelos S. O. 1 y S. O. 1 bis y pagar por ellas la cuota trimestral de 3 75 pesetas, de cuya cantidad la obrera tiene la obligación de abonar 1 85 y el patrono una noventa.

El pago de estas cuotas hay que hacerlo siempre por anticipado, incurriendo en las sanciones que establece el Reglamento de este seguro, aprobado por decreto de la República de fecha 9 de septiembre de 1931, aquellos patrones que así no lo verifiquen, y las cuales son las siguientes:

Art. 84. Incurrirán en multas los patrones que cometan las omisiones y actos siguientes:

1.º No haber satisfecho la cuota trimestral corriente, integrada por la suya propia y por la de la obrera a su servicio.

2.º No haber satisfecho las cuotas trimestrales a contar del semestre siguiente a la promulgación de este Reglamento.

3.º Haber coaccionado a la obrera para que trabajase a su servicio durante el período de reposo legal. Se entenderá por coacción la amenaza de despido por no reanudar el trabajo, o cualquier otro medio directo o indirecto que produzca en la obrera el temor de perder la colocación.

4.º Haber admitido en el trabajo a la obrera antes de terminar el plazo legal de descanso. Se entenderá que el patrono incurre en responsabilidad por ese hecho cuando no exigiese la libreta del Seguro para cerciorarse de que la

obrero no está dentro del plazo de descanso obligatorio.

5.º No haber afiliado a las obreras a su servicio, no obstante los requerimientos previos de los inspectores.

6.º Haber ocultado a la Inspección las obreras por quienes debe cotizar.

7.º Negarse a dar el número y nombre de aquéllas a los inspectores que requieran esos datos para hacer las liquidaciones.

8.º Resistirse a facilitar las relaciones de altas y bajas de las obreras a quienes tengan a su servicio.

Se reputará calificada la resistencia al segundo requerimiento infructuoso de la Inspección para la obtención de estos datos.

9.º Haber despedido o negarse a dar trabajo a las obreras que reclamen su afiliación o su cotización en cualquiera de las formas reglamentarias.

10.º No exhibir a los funcionarios de la Inspección el libro de jornales o salarios o los datos que sirvan para determinar los días meses de trabajo y los nombres de las obreras que tenga en la empresa a que se dedique.

11.º Concluir los libros de jornales o salarios incompletos en esos antecedentes para frustrar por ese medio la eficacia de la Inspección.

12.º Cualquiera otros actos u omisiones que impidan, perturben o difieran el Servicio de la Inspección o impliquen vulneración del derecho de las obreras con incumplimiento del régimen obligatorio del Seguro de Maternidad y de los derechos reconocidos en el artículo 106.

Art. 85. Las multas correspondientes a los casos enunciados en los números 1.º y 2.º y del artículo anterior serán de 50 a 500 pesetas por obrera. Además se impondrá al patrono incurrido en esta sanción la obligación de satisfacer a la obrera perjudicada todos los beneficios que hubiere perdido con motivo de la falta de pago de las cuotas por el patrono responsable, o si le descontó la cuota patronal, el importe de las cuotas indebidamente descontadas.

Art. 86. La multa correspondiente a las infracciones señaladas

Dr. JUAN J. GIMENEZ

Director de Sanidad del Puerto
Tocólogo municipal por oposición

Consulta de 10 a 11 y de 4 a 5. — Méndez Núñez, 12-ALMERIA

Sanatorio para enfermeras del embarazo, parto y matriz.—Calefacción latinal.—Jardín.—Blasco Ibáñez, 26 (antes Obispo Orberá).

da con los números 3.º y 4.º del artículo 84 será del duplo de la cantidad que por razón del Seguro hubiese percibido la obra, sin que en ningún caso pueda ser menor de 150 pesetas ni exceder de 500.

A. 87. Las infracciones cometidas en los números 5.º, al artículo 84 serán castigadas independientemente de la responsabilidad civil o criminal que haya lugar, con multa de 25 a 250 pesetas. En caso de primera reincidencia con multa de 250 a 500 pesetas, y en segunda reincidencia, con multa de 500 a 1000 pesetas. Se considerarán reincidentes a los que, habiendo sido castigados por una infracción, cometan otra igual antes de transcurrido un año a contar desde la fecha por la cual hayan sido multados por la anterior.

FOTÓGRAFO

profesional o aficionado, si quiere orientarse bien, visite la casa **Eugenio de Bustos** Calle de Granada, 85 y 87 ó 9 moderno.—Teléfono, 88 Frecuentes exposiciones en sus escaparates antes de material y productos de alta garantía. **PRECIOS CONVENIENTES**

Necrología

Ha fallecido en esta capital la distinguida, bella y virtuosa dama doña María Martínez Leal de Ibarra, esposa de nuestro buen amigo el alto empleado de la casa Hijo de Alfredo Rodríguez, S. A., don Tomás Roda Spencer.

Por las condiciones que adorna ban a la finada, su muerte ha sido muy sentida, no solo entre sus familiares que hoy la lloran, sino entre los que reconocían sus virtudes.

Nosotros enviamos nuestro más sentido pésame al señor Roda, así como a sus hijos y demás familia, asociándonos al justo dolor que su muerte les ha producido.

Ayer tarde fué conducido a la última morada, el cadáver de la señora doña Isabel Fernández Palazón, de Martín Callejón.

Al sepelio asistió numerosa y distinguida concurrencia. Reteramos a nuestro amigo don Ubaldo Martín Callejón, con tratata de Obras públicas y de la familia la expresión de nuestros sentimientos.

TRASLADO

El almacén de motores de aceite **Crossley** y motores eléctricos de don Vicente Aznar, sito en la calle Conde Offalia, 24, se ha trasladado a la calle de Méndez Núñez, 16.

ALBUM LIRICO

—O—
EN LAS AGUAS

En las aguas cristalinas, como si fueran espejos, vertiendo van sus reflejos las hermesas clavequinas...

Y son éstas tan extrañas, tan pequeñas y graciosas, que hasta las aves ansiosas sin duda, de contemplarlas, en sus pétalos se posean como queriendo besarlas.

Y las ondas, una a una sus pétalos van lamiendo. ¡Y sobre ellas, va la luna sus reflejos esparciendo!...

¡Pobrecita clavequina que en la fuente se retrata con su complacencia grata! Y vive, ¡ay! una alberada de aquella reina de plata por completo enamorada.

ANTONIO VIÑOLO MONTES

Asistencia Social

El número premiado ayer en la rifa de «Los Iguales» fué el 52. A los comedores de la Asistencia Social acudieron ayer 376 niños, 471 adultos y 12 transeuntes.

ANTONIO LANGLE

MÉDICO ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA PIEL, VENÉREO Y SÍFILIS.

Análisis de sangre y de orina
Consulta: de 10 a 12.
Económica: de 1 a 2.
Glorieta de S. Pedro, número 5.

TOMANDO EL SOL

Después de tres días, en las cuales las nubes ocultaron a nuestro padre el sol, cosa inusitada en Almería, ayer amaneció nuestro cielo completamente limpio, sin nubes, que hizo que las gentes, que ansaban este paréntesis, se solasaran.

Estamos tan acostumbrados al buen tiempo, que estos pasados días, de cielo nublado, de granizada, lluvia y baja temperatura, que ello entristece nuestro ánimo, y nos creemos transportados a otros países, en los cuales es el pan nuestro de cada día.

Porque aún no entrado el invierno, se ha sentido frío en estos días, pues además de la lluvia, la nieve ha coronado la sierra de Filabres, en gran escala y en las cumbres también las de Gador y Sierra A hamilla.

Pero ello pasa bien pronto en nuestra capital, y otra vez retornará el buen tiempo, para que podamos entonar un himno a las excelencias de nuestro clima.

Con estas variaciones de pasar de una a otra temperatura, lo que no faltará será la racha de resfriados, que es como una escuela de aquellas.

ZAR: BANDA CRONOMETRICA

NOS ALEGRAMOS

Aquí nadie sabe la Federico de Mendizábal hora que es

Desde hace algunos días, los relojes de la ciudad andan en desacuerdo tal y como si se tratara de una reunión de minorías.

Nos referimos a los relojes que sirven, por los lugares en que están emplazados, de orientación al público en general.

Consecuentemente, los de bolsillo, según las preferencias de cada propietario, andan en desacuerdo también.

Y ne hay forma de entenderse, ni aquí sabe nadie la hora que es.

La diferencia, si no llega al límite de los quince minutos entre el más atrasado y el que lleva hasta ahora el primer puesto en esta carrera de manecillas (o manazas) de reloj, andará muy cerca del cuarto de hora. Y ante aquel y éste, pongan ustedes un surtido de horas más.

Como esta barahunda cronométrica puede originar perjuicios a los que tienen obligaciones determinadas, necesidad de viajar etc. etc., sería muy conveniente que todos los relojes fuesen puestos de acuerdo para que también los almerienses marchemos al unísono en esto de la hora.

Va, pues, dirígide nuestro ruego a quien o quienes corresponda, y consignadas quedan las gracias desde este momento (no nos atrevemos a decir desde esta hora) porque estamos seguros de que seremos atendidos.

Juzgado Municipal

DIA 1.º

Distrito de la Audiencia

NACIMIENTOS.—Cristóbal López Pastor, Trinidad Estrella Navarro y Josefa Alonso García.

DEFUNCIONES.—Isabel Fernández Patenzuela, de 71 años, de bronconeumonia; Juan Gómez Aguilár, de 2 años, de bronconeumonia, y María Martínez Leal de Ibarra, de 47 años, de peritonitis aguda.

MATRIMONIOS.—José Cruz Rodríguez con Francisca Pina Montoya.

Número de ocho páginas



HIJO DE RAMON A RAMOS

Paseo de Colón, 19 (BARCELONA)

Servicio rápido semanal entre Barcelona, Almería, Motril, Algeciras y Málaga

Con los vapores «Ramón Alonso R.», «Manelina R.», «Ricardo R.», «María Dalmé de R.», «María R.», «Nuria R.», «Rberto R.», «Manuela C. de R.»

Salida de Barcelona directo para Almería todos los sábados. Salidas de Almería directo a Barcelona todos los lunes. Salidas de Almería para Motril, Algeciras y Málaga todos los martes.

NOTA.—Para cargar en estos vapores hay que pedir hueco con anticipación.

El precio del pasaje para Barcelona en tercera clase será a partir del próximo lunes 15 del corriente, de pesetas 31 85.

Para más informes, su agente: HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ. Maura 5.

En la Fiesta de la Poesía que se acaba de celebrar en Alicante, ha obtenido el primer premio del Certamen nuestro querido compañero y colaborador de este diario el tan laureado poeta y Académico Federico de Mendizábal y García Lavín, con su soneto «A la espada» presentado a concurso bajo el lema: T. iunfo.

Celebramos el nuevo galardón del amigo y del poeta, uno de los muchos ganados y de los que aun vendrán detrás.

Con motivo de los éxitos literarios de García Lavín escriben de Francia que en aquella nación se considera a Federico de Mendizábal y García Lavín como una pluma sobresaliente de la Literatura Universal.

Se comenta con gran admiración el dominio completo de este gran escritor en todos los géneros literarios, caso único en las letras de todos los países.

Es lo de siempre: antes vé el extranjero nuestros méritos que en España; así les pasó a Ramón y Cajal, Peral y otros grandes hombres ¡Siempre tan justos y equitativos los señores de aquí!

¿CALLOS?

Usando solo tres días el patenopon **UNGÜENTO MAGICO**

desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes. Hay muchas imitaciones ineficaces. En todas partes, 1'60 pesetas.—Por correo 2 pesetas.

FARMACIA PUERTO.— Plaza San Ildefonso, 5.—MADRID

¡S' STRERIA! HERRADA

Extenso surtido en géneros para la presente temporada
PLAZA CANALEJAS, 4
PASEO PRINCIPE, 11
ALMERIA.

A. Ramírez Sánchez
MÉDICO ESPECIALISTA
GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS
Glorieta de San Pedro, número 1

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De nuestro servicio especial

Congreso

Madrid, 1

A las cuatro de la tarde ha celebrado su acostumbrada sesión la Cámara constituyente, asistiendo escaso número de diputados.

Presidió el señor Besteiro.

Se leyó y aprobó el acta de la sesión anterior, pasándose en gúlda al siguiente

ORDEN DEL DIA

Se aprueba definitivamente el proyecto de ley de Bases para la reorganización de los servicios del ministerio de Hacienda.

Continúa la discusión del presupuesto de Obras públicas.

El diputado don Basilio Alvarez, de la minoría radical, apoya los dos votos presentados por el señor Guerra del Rio.

Defiende las mejoras que deben hacerse a los torreros de los faros, consistentes en la elevación del sueldo, y hace un llamamiento al corazón generoso del ministro de Obras públicas.

El señor Prieto ofrece consignar su autorización para mejorar a dichos funcionarios, según con las posibilidades que se dispongan.

Se rechazan las dos enmiendas presentadas por el diputado radical señor Guerra del Rio, por 127 votos contra 77.

A continuación se aprueba del presente presupuesto, hasta el artículo séptimo, rechazándose otras varias enmiendas.

El señor Guerra del Rio defiende su voto sobre las mejoras de los sobrestantes.

Se desestima por 114 votos contra 41.

El señor Calderón (don Abilio) propone que se suprima el Cuerpo de Vigantes de carreteras.

El ministro de Obras públicas se opone a ello.

De nuevo se rechazan varias enmiendas presentadas.

Se levanta la sesión a las ocho y media de la noche.

Sesión secreta

Se celebró la sesión secreta

los diputados en sesión secreta para tratar sobre la discusión de los presupuestos de la Cámara.

Más noticias

Madrid, 1

Nuevas listas

Después de salir el Nuncio de entrevistarse con el ministro de Justicia, los periodistas intentaron entrevistarse con él con objeto de ver si podían lograr que les diese a conocer los nombres de los nuevos magistrados que van a ser jubilados, cuya lista parece que está terminada.

Los periodistas no lograron su propósito, pues el secretario negóse a hacer dicha gestión cerca del señor Albornoz.

Tratado hispano-mexicano.- Nuestros productos en Rumania

El ministro de Agricultura ha manifestado hoy a los periodistas que conferenció extensamente con el Embajador de Méjico acerca de las posibilidades de establecer un tratado comercial hispano-mexicano.

También le visitó el agregado comercial de Rumania comunicándole que el ministerio de Industrias rumano ofrecía gratuitamente el Parque Carol de Bucarest para organizar una exposición de productos españoles.

Dice Marcelino Domingo.- La cuestión olivarera.- Entrega de un pergamino

El ministro de Agricultura don Marcelino Domingo, se lamentó en su entrevista de hoy con los periodistas de las ocupaciones que pesan sobre él por razón de su cargo, que le impiden acudir a la Asamblea Olivarera de Jaén según tenía prometido.

Añadió el ministro que estima esta Asamblea como trascendental dada la riqueza olivarera de España, especial-

mente la de la provincia de Jaén.

Desde luego, declaró que se preocupa del problema del aceite como lo demuestran las recientes disposiciones que han dimanado del ministerio que tienen carácter de protectoras.

Visitó al señor Domingo una comisión representativa de la Agrupación del Magisterio riojano, para expresarle su gratitud, consignada en un artístico pergamino que le entregaron los visitantes, por la labor realizada durante su permanencia al frente del ministerio de Instrucción pública.

Entre el señor Domingo y los comisionados se cambiaron frases muy cordiales de salutación.

Dice el ministro de Hacienda.- La situación mundial

El titular de la cartera de Hacienda, señor Carner, recibió esta mañana a los periodistas en su despacho oficial.

Les manifestó que se había aprobado la propuesta formulada para la reorganización de los servicios del ministerio.

Se elimina todo cuanto se refiere a recaudaciones que será objeto de una ley especial.

Luego habló el ministro en términos generales de la situación económica mundial, felicitándose de que España sea una de las naciones menos perjudicadas, pues las repercusiones son pequeñas comparadas con las sufridas por las otras naciones.

Sobre la nota de los Estados Unidos

Es tema de todos los comentarios en los centros políticos y organismos oficiales, la nota que nos ha dirigido el Gobierno de los Estados Unidos, por conducto de la Embajada en Madrid, respecto a la Compañía Telefónica.

En dicha nota parece que se protesta de algunas declaraciones emitidas en el Parlamento en torno a este asunto.

El señor Azaña permaneció

gran parte de la tarde en el ministerio de la Guerra, en donde acudió a visitarle el diputado don Gabriel Maura.

A la salida dijo a los reporteros que había hablado con el señor Azaña comentando la mencionada nota.

El presidente recibió en el Congreso a los periodistas quienes le expusieron la gran expectación que reina por saberse el resultado de la reclamación norteamericana.

El señor Azaña contestó resueltamente:—No hagan caso, señores, no ocurre nada. Son notas artificiales.

Le preguntaron si diría algo en el salón de sesiones.

A lo que replicó de nuevo el Presidente:—No diré nada. Estén tranquilos.

Visita del señor Lerroux

A las seis de la tarde ha conferenciado el señor Lerroux con el presidente del Consejo.

Este, a la salida ha dicho que su visita era para preguntarle si podía marchar a Barcelona en vista de los rumores que circulaban y que el señor Azaña le contestó que sólo había pequeños incidentes; si hubiera ocurrido algo interesante le habría rogado que no se ausentara.

En vista de ello, el diputado radical emprenderá su viaje a Barcelona.

Dice Maura

El señor Maura ha manifestado que él cree que el incidente que ha suscitado la nota de Norteamérica quedará resuelto rápidamente.

Dijo además, que el señor Azaña le había consultado sobre la contestación explicativa que dará España en este asunto.

Probablemente continuará el señor Azaña interrogando a diferentes personalidades de la Cámara, para que manifiesten su opinión más acertada.

Signen las notas

En los pasillos de la Cámara algunos comentaristas, ha-

blaron de otra nota enviada por Inglaterra al Gobierno de España sobre el Ferrocarril de Santander al Mediterráneo y dos notas más de Italia, estando una de ellas relacionada con las medidas de defensas de Ashon.

También habló de la situación delicada que ha provocado el señor Prieto por sus afirmaciones indiscretas proferidas en la Cámara sobre el asunto de la Telefónica.

Una pensión

El Gobierno ha accedido a la concesión de una pensión de seis mil pesetas anuales a la viuda e hijos del señor Sánchez Barnús.

El sumario por los sucesos de agosto

El juez especial que interviene en la causa instruida por los sucesos de agosto pasado, ha remitido a la Sala sexta del Supremo, dicho sumario.

Este consta de 3.868 folios y aun falta terminar la pieza sumarial sobre las responsabilidades civiles.

Conferencia al Nuncio con ministro de Justicia

El Nuncio de Su Santidad ha conferenciado extensamente por espacio de una hora con el ministro de Justicia señor Albornoz.

A la salida el Nuncio expuso a los periodistas que le había expuesto al ministro de una manera objetiva las razones que asisten a la Iglesia para que se le concedan las actuales consideraciones.

Dijo que confía en la Justicia divina y en la de los hombres dentro del régimen de democracia y libertad.

Esperan que resolverán este asunto el Gobierno y el parlamento, mostrándose optimistas.

Bolsa

Madrid, I

Cotizaciones

Deuda 4º interior...	64'45
Id. 5º amortizable...	83'25
Idem 4º idem...	73'00
Banco de España...	00'000
Español de Crédito...	000'00
Hispano Americano...	000'00
Tabacalera...	00'00
Londres...	39'30
París...	48'00
Dólares...	12'29

POR TELEGRAFO

Ultima hora

Fallecimiento

A las dos menos cuarto de la madrugada de hoy ha fallecido en Madrid el gran maestro Vives, que se encontraba enfermo hace unos días.

En los últimos momentos rodeaban a ilustre compositor su esposa, hijos y a algunos amigos íntimos.

Rumores de crisis

Duran e toda la tarde han circulado rumores de haber crisis en el Gobierno, reaccionándose el anterior conflicto con la suspensión del consejo de ministros que se debía celebrar en Palacio.

La minoría socialista

Ha celebrado una reunión la minoría socialista para tratar sobre el presupuesto de Guerra.

Aunque asistieron los ministros de partido, no concurrió el señor Bes eiro.

Esto imposible que se concretaran los acuerdos referentes a dicho presupuesto.

Se ha afirmado que el miércoles próximo volverán a reunirse.

Venta anulada

El ministro de Marina, señor Giral, ha confirmado la noticia de la anulación de venta del cañonero «Dato» a Gobierno de la república de Colombia.

La causa ha sido el haberse esta nación en guerra con el Perú.

PERPEN

GACETILLAS

Toma de mando

Don Rodolfo Espá Manzano, teniente coronel de infantería, designado últimamente para el mando del Batallón de ametralladoras número 3, de guarnición en esta plaza, así como de la Comandancia militar de la misma, nos comunica atentamente haber tomado posesión de estos cargos.

Correspondemos a los ofrecimientos que el señor Espá Manzano nos hace, ofreciéndonos nuestra modesta colaboración para cuanto pueda redundar en bien de la patria y de los intereses almerienses.

Detención por atropello

La Guardia civil del puesto de Adra ha detenido en su domicilio a Guairos bajos, de aquella demarcación, a José Ilán-z Capel, de 39 años, natural de Hércul de Almería.

Este individuo, en la tarde del 28 del pasado noviembre, atropelló con la camioneta de la matrícula

de Almería, que conducía en el kilómetro 61 de la carretera de Motril a Marbella, a la vecina Isabé Sierra Aravillo, produciéndosele la fractura de la clavícula izquierda y magullamiento general.

Cesa en el cargo

Hoy cesará en el cargo de vista de esta Aduana Nacional, nuestro amigo don Francisco Martínez Ramírez.

Mañana, en el tren correo marchará a Cartagena, a cuya Aduana ha sido destinado.

Se alquila

Dos locales para oficinas o establecimientos con seis puertas metálicas, calles Méndez Núñez y Reyes Católicos Razón, calle de Guzmán, número 5.

Enfermo

Se encuentra enfermo guardando cama, sin que la dolencia revista gravedad, nuestro estimado amigo el ex concejal don Francisco Oiveros Ruiz.

Celebraremos su inmediato allivio.

Canarios

Se venden machos de este año, cantando bien, a 15 pesetas.

Del año anterior a 20 pesetas. Mariana Pineda, 29 (antes Reina).

Plazo ampliado

En la «Gaceta» se ha publicado una orden de la Presidencia del Consejo de ministros (rectificada) ampliando el plazo para que las Juntas municipales designen los locales para los colegios electorales, y disponiendo que las mismas designen los presidentes y suplentes de las mesas.

Fallecimiento

Ha dejado de existir en nuestra capital, nuestro estimado amigo el contable de las oficinas «Sociedad Financiera y Minera», don José Sánchez Fuentes, el finado gozaba de grandes simpatías.

Nuestro más sentido pésame a la familia.

Una subvención para escuelas

Por el ministerio de Instrucción pública y Bellas Artes, se ha concedido al Ayuntamiento de Hércul Overa la cantidad de cuarenta mil pesetas, para construir directamente dos edificios con destino cada uno a dos escuelas unitarias (niños y niñas) y viviendas para los maestros.

Dicha cantidad se abonará después de terminadas las obras y realizadas las visitas de inspección que previene el artículo 13 del decreto de 10 de julio de 1928.

Pago al personal

Ayer se abrió el pago en la Diputación provincial a todo el personal dependiente de dicha Corporación.

Nos alegramos

Se encuentra fuera de gravedad la bella señorita Cermen Aberio Martínez, quien guarda cama desde hace mucho tiempo.

Mucho celebramos la mejoría que experimenta la citada enferma, hermana de nuestro compañero en la prensa don Antonio.

Nuevo abogado

Se ha incorporado a este Ilustre Colegio de Abogados, nuestro

estimado amigo el maestro racional don Francisco Romero Granada.

Deseamos al nuevo letrado muchos éxitos en el ejercicio profesional.



Botica Central
DE LA HIJA DEL LICENCIADO
José Pérez López

Productos químicos y farmacéuticos. Preparaciones galénicas. Específicos nacionales y extranjeros. Aguas minerales. Ortopedia. Algodones, gasas y vendas antisépticas.

Servicio esmerado y económico
RIEGO, 9 A. (ANTES REAL, 15).
ALMERIA.

EL TIEMPO

Boletín meteorológico

Las observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sismológica) del Servicio Meteorológico Nacional dieron el siguiente resultado:

Presión media del día...	763.8
Temperatura máxima...	12.5
Idem mínima...	8.6
Idem media...	10.4
Idem máxima al sol...	0.0
Humedad relativa media...	90
Evaporación en 24 h...	1.2
Lluvia en 24 horas...	0.0
litros por metro cuadrado	
Viento dominante	NW
Fuerza en metros por segundo...	9
Nubosidad	despejado

A. Vizcaino

DENTISTA
Consulta de 9 a 12 y de 4 a 6
Conde Offalia, 20 pral.

Flor de Lis

Tintura muy práctica y económica. Hace desaparecer las caspas e impurezas de la caída del cabello. Véndese a cinco pesetas el frasco en droguerías y perfumerías. Y en casa del depositario.

Eugenio de Bustos

Droguería y Perfumería
Calle Granada, 35-37 - Almería

Para estar informado

Lea usted

'La Crónica Meridional'



Vapores Correos Franceses

De la Société Générale de Transports Maritimes à Vapeur y Lloyd Latino
Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga, para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina por los magníficos trasatlánticos de gran tonelaje, con tiro hélices y telegrafía sin hilos.

Almería, Mendoza, Florida y Campana

FLORIDA Saldrá de Almería el 17 de Diciembre de 1932, para Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.
CAMPANA Saldrá de Almería el 17 de Enero de 1933, para Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

De 10 años cumplidos, un entero 527'50 pesetas incluido impuestos.

De 2 años a 10 sin cumplir un medio 267'50 id.

CADA FAMILIA SOLO LLEVARA UN MENOR DE 2 AÑOS GRATIS

Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasajeros en Cámara de primera, segunda clase intermedia y tercera clase; haciendo escala en Dakar para proveerse de carbon y agua, y siendo la duración probable del viaje 15 días.

Las cámaras de primera y segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos; tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato inmejorable. Amplios salones; comedores para pasaje de tercera clase.

Servicios especiales de 3.ª clase de 2, 4 y 8 literas con un suplemento de 35 pesetas por plaza.

Para los de tercera clase comida a la española.

Para obtener plazas en estos Vapores Correos hay que solicitarla con tiempo.

Los manifiestos de pasajeros se cierran dos días antes de la salida del vapor si antes no se hubiesen cubierto las plazas asignadas a este puerto.

Para más informes Sus Consignatarios; HIJO DE RICARDO JIMENEZ (S. en C. Avenida de la República, 69.—ALMERIA y Cortina del Muelle, 21 y 23 Málaga

¡Señoras!

Este es el nombre CHIMBO, el jabón ideal para usos domésticos. Lava bien con muy poco consumo en cualquier agua. Lava el cuerpo humano; lava y desinfecta ropas, vajillas, útiles de cocina, etc.; y se vende muy barato; por tanto es el jabón preferido por cuantas personas estiman en su justo valor la verdadera economía.

Por este conjunto de cualidades el jabón CHIMBO es el mejor y más barato de todos los jabones.

Tenga en cuenta que solo se vende en trozos troquelados con la marca CHIMBO.

Establecimientos en que se expende: Bustos, Granada 35/37; Losana, Príncipe, 20; Granados, Príncipe, 44; Romero, Plaza San Pedro, 2; Manzano, Majadores, 2 Duro, Majadores 49; Castillo, Regocijos, 160; Romera, Sebastián Pérez, 6; Peres, Conde Ofalia 2; Obispo Orbera, 2 Regocijos, 4; Cooperativa de Funcionarios Públicos, Obispo Orbera, 35; Ibañez, Restoy 14 y Cádiz 5; Mraz, Reyes Católicos 1; Román, Carretera de Granada, 35; Lozano, Regocijos, 44, Molinos de Viento.

Lea usted "La Crónica Meridional"

Abonad con nitrato de Chile y obtendréis excelentes cosechas

EL AGRICULTOR DEBE EXIGIR EL

NITRATO GRANULADO "CHAMPION"

que ni puede falsificarse, ni se atterra, ni acidifica las tierras

El único nitrato natural.—El mejor abono nitrogenado

Sociedad Comercial del nitrato de Chile.—Madrid

PARA INFORMES EN ALMERIA

SOCIEDAD ANONIMA ROMERO

Avenida de la República, 2 moderno.

Apartado de Correos núm. 2

Telegramas: BALMAS

TELEFONO 6-6

Recordad siempre que el producto indispensable para vuestros enfermos es el

Mosto PALACIO

El más rico en Vitaminas

de Bodegas Palacio, S. A. R. A.

La experiencia demuestra que los chocolates y dulces

Matias López

Son los mejores del mundo
Pedidos en ultramarinos y confiterías

Imp. de LA CRÓNICA MERIDIONAL

ALMERIA

¿Conoce usted los TINTES IRIS?

Los TINTES IRIS son unas pastillas de una composición especial, fruto de estudios concienzudos, permitiendo teñir en agua FRIA o CALIENTE toda clase de tejidos. No manchan las manos, su manejo es muy limpio y su uso de lo más sencillo. Las telas, aun las más finas no se perjudican en lo más mínimo por no tener que hervir. Las pastillas IRIS suministran los colores más sólidos y más brillantes.

Exijalas en droguerías y en su propio interés no admita otras marcas.

DEPOSITARIO:
EUGENIO DE BUSTOS
Granada, 9.

HIPERACIGIL ANTES

PERLAS ANTIGASTRÁEGICAS medicamento eficaz contra las afecciones del estómago sea dolor, acedias, vómitos, náuseas, vómitos después de las comidas, inapetencias, debilidad, estomago, seborreas, disenteria y en general para todas aquellas molestias que revelen mala digestión sea o no dolorosa.

Para mayores datos dirigirse al Depósito: Sevilla. El autor Farmacia "El Globo", Tetán, 20.

Almería botica de Santo Domingo, Avenida de J. Vivas Pérez Avenida de la pública, 9

Número de ocho páginas